

# ПРИСКОВЫЙ РАБОЧИЙ

№ 7 (480)

5 февраля 1935 г.

№ 7 (480)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б) и РИК.

## С'езд великих побед

28 января, в здании большого Кремлевского дворца, начал работать VII Всесоюзный С'езд Советов — полновластный хозяин страны социализма. Бурной радостью и ожиданием наполнилось огромное здание. Еще задолго до начала заседания сюда начали прибывать делегаты: «сталинцы», транспортины, текстильщики и рабочие других профессий, колхозники, рабочие совхозов, бойцы и командиры Красной армии, летчики, академики, профессора, писатели, инженеры и педагоги, полномочные представители 170-миллионного народа — лучшие люди страны, съехались отовсюду — от сибирской Чувашии до жарких субтропиков.

В широко открытые двери громадного зала престанно впускают все новых и новых делегатов, и к 5-ти часам вечера уже заняты все места.

Красные платочки работниц, пестрые шали колхозниц, разноцветные одежды хлеборобов Средней Азии создают яркую, незабываемую картину.

Тесно на балконе. Здесь гости — ударники заводов и фабрик Москвы.

В зале — многочисленные представители дипломатического корпуса.

Обильно представлена советская и иностранная пресса.

Голубые лучи люстр освещают зал. Год назад в этом же самом зале происходил XVII с'езд большевистской партии, вошедший в историю как с'езд победителей. И тогда сотрясались своды от оваций в честь вождя. Его указания и решения с'езда судили программой работ для миллионов людей нашей страны. Геройской борьбой за осуществление этих решений отмечен прошлый год. За этот год еще крепче стала страна. И снова через год, на сей раз С'езд Советов Союза, полноправный хозяин социалистического отечества, заслуженно чествует гениального вождя всех трудающих, под руководством которого СССР превратился в могущественное государство, советская власть стала сильнейшей в мире. Когда буря воягасов и приветствий стихает, Михаил Иванович Калинин произносит пристрастную речь. О большой печали говорят его первые слова, посвященные беспамятной смерти Валериана Владимировича Куйбышева и злодейскому убийству Сергея Мироновича Кирова.

В торжественном молчании делегаты с'езда чтят славную память виднейших руководителей партии и государства, всю жизнь отдавших за дело социализма — дело трудящихся.

Михаил Иванович, продолжая речь, дает краткий обзор развитию Советского Союза, непрерывному росту хозяйства союзных республик. И когда он говорит о том, что одновременно с'езд стремление к победам и о выдающейся роли тов. Сталина, — весь зал вновь содрогается от мощной овации.

Тов. Калинин сообщает, что на Всесоюзный с'езд прибыло тысяча девятисот семьдесят делегатов с решающим голосом — с'езд правомочен.

Всесоюзный староста об'являет седьмой с'езд советов открытым.

Начинается конструирование органов с'езда. Слово предоставляется тов. Василенко, который от имени партийной группы, сопровождая беспартийных делегатов и свою старшую с'езда выносит предложение избрать президиум с'езда в составе тридцати пяти человек. Это предложение единогласно принимается с'ездом. При оглашении списка членов президиума то и дело вспыхивают в зале аплодисменты, переходящие в бурную овацию, когда называются имена товарищей Ворошилова, Кагановича, Калинина, Косыгина, Молотова, Орджоникидзе.

— СТАЛИН, — громогласно возвещают радиорупоры. Точно электрические искры пробегают по залу, из конца в конец прозвучавшие бесконечные «ура», «Да здравствует Сталин».

Русские, украинцы, белоруссы, туркмены, венцы, таджики, чуваша, татары, все народы Советского Союза, в городах, поселках, заводах, фабриках, колхозах, студенческой Арктике, дальнем Востоке, в степях Казахстана и Средней Азии — всюду вспыхивают эти вспышки, не поддающиеся описаниею текущей радостной демонстрации. И все

страна участвует в ней. Весь Советский Союз выражает любовь и преданность любому Сталину, свою беспредельную готовность и вперед под его водительством идти вперед к новым победам, до полного построения всесоюзного социалистического общества.

С'езд Советов, движимый все покоряющей силой охвативших его чувств, встает и поет «Интернационал», и снова в течение многих минут гремят раскаты оваций.

Это был подлинный триумф партии Ленина — Сталина, триумф Советов Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов, неразрывно связанных между собой, спаянных единой великой целью — борьбой за коммунизм.

По оглашении всего списка тов. Калинин ставит его на голосование. Президиум избирается единогласно. Члены президиума занимают свои места на трибуне. Тов. Петровский предлагает избрать председателем VII Всесоюзного С'езда Советов Михаила Ивановича Калинина. Под горячие продольственные аплодисменты делегаты принимают это предложение. Секретарем с'езда под аплодисменты избирается тов. Енуков. Затем с'езд утверждает мандатную комиссию в составе 26 человек, регламент и порядок дня.

Председательствующий тов. Калинин предоставляет слово для доклада по первому пункту порядка дня председателю Совета Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик — тов. В. М. Молотову. Тов. Молотов поднимается на трибуну. С'езд устраивает ему долгую неслыханную овацию.

20 января на утреннем заседании начались прения по докладу тов. Молотова, на вечернем заседании — продолжение прений. (ТАСС)

## ПРОГРАММУ ВЫПОЛНИЛИ НА 150 ПРОЦЕНТОВ

Берите пример с артели т. Школьяренко

Развортывая производственный поход имени VII С'езда Советов, старательская артель т. Школьяренко, Натальевского участка в своей работе добилась ряда положительных результатов. Прорабатывая вопрос подготовки к VII С'езду Советов, артель об'явила себя ударной, развернула индивидуальное соцсоревнование на лучшие производственные показатели в работе. Артель совершило линвидирована обезличну в инструменте. Инструмент привлечен к каждому работнику, за сохранность которого рабочий несет материальную ответственность.

В первой и второй декаде, желая выполнить к с'езду программу января досрочно, артель т. Школьяренко работала, не жалея сил. Многие рабочие работали больше своей смены, каждый перевыполнял сменное задание на 20—30 проц.

В результате ударности в работе, программа января выполнена за 25 дней на 150 проц. Увеличение золотодобычи в полтора раза — лучший подарок артели VII Всесоюзному С'езду Советов.

Артель тов. Школьяренко и в феврале также показывает ударные образцы работы и выполняет досрочно месячный план.

КАЗАНЦЕВ И.

# ПРИВЕТ 7-му ВСЕСОЮЗНОМУ СЕЗДУ СОВЕТОВ!

## Оplenume ЦК ВКП(б)

Первого февраля 1935 года состоялся пленум ЦК ВКП(б). Пленум постановил: I) ввести в состав политбюро ЦК ВКП(б) товарищей: Микояна и Чубаря, а в состав кандидатов в члены политбюро тов. Жданова и Эйхе. II) пленум постановил: ввести в состав секретариата ЦК ВКП(б) тов. Ежова. III) пленум постановил: Поручить Молотову войти от имени ЦК ВКП(б) на седьмой с'езд советов с предложением о необходимости некоторых изменений в конституции Союза ССР в направлении:

a) дальнейшей демократизации избирательной системы в смысле замены не вполне равных выборов равными, многостепенных — прямыми, открытых — закрытыми;

b) уточнения социально-экономической основы конституции в смысле исключения конституции в соответствии с нынешним соотношением классовых сил в СССР (создание новой социалистической индустрии, разгром кулачества, победа колхозного строя, утверждение социалистической собственности, как основы советского общества). (ТАСС).

## Центральный рудник — Суровцеву, Буксману, Свистунову, Жукову

Поздравляю с успешным выполнением январской программы.

Закрепляйте достигнутые успехи, нажимайте на горно-подготовительные работы.

СЕРЕБРОВСКИЙ.

## МОЛОДЫЕ ЛЮДИ В АВАНГАРДЕ МАСС

В результате правильного руководства партийной организацией Беркуля, комсомол горного цеха сейчас на деле выполняется решение десятого пленума ЦК ВЛКСМ по вопросу производственной работы и культурной жизни молодежи. Комсомольская организация горного цеха Беркуля является покровителем того, как нужно работать и выполнять боевые задания большевистской партии.

Из декады в декаду, изо дня в день молодежные горные бригады под руководством таких молодых командиров, как Разумейко, Царенкова не только выполняют, но и значительно перевыполняют программы. Ниже 120 проц горные бригады свою программу не выполняют.

В бригадах развернуто соцсоревнование и ударничество на лучшие показатели работы в забое. Введен индивидуальный учет работ, учет выполнения каждым забойщиком своей программы. Большим достоинством для каждой бригады является — борьба за сохранение машин, культурного отношения к ним. Почти после каждой смены бригады устраивают пятиминутные совещания на которых обсуждаются причины неполадок прошлой смены, намечаются конкретные вопросы для перевыполнения программы в следующую смену.

Впервые комсомол горного цеха выдвинул в программу своей практической работы внедрение культуры в производство и быт, а сейчас это мероприятие поднято не только комсомольцами, но и старыми рабочими цеха. Ранее заброшенный, грязный, часы на конюшню красный уголок, — сейчас сияющим комсомолом приведен в чистый, культурный вид. Раньше рабочие совершили не то ходили в красный уголок, — сейчас в зале должны быть распространены по всем рабочим уголкам ходят нетолько молодые рабочие, лоджийные бригады, всем первичным организациям района.

Лучший пример действительно ленинской работы комсомола горного цеха Беркуля — это не ходили в красный уголок, — сейчас в зале должны быть распространены по всем рабочим уголкам ходят нетолько молодые рабочие, лоджийные бригады, всем первичным организациям района.

КОВАЛЕВ.

## Выполнение плана за 3-ю декаду января по приисковым управлениям Мартайгинского района

### ЦЕНТРАЛЬНОЕ ПРИИСКОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

	% выполн.		% выполн.
Горнодоб. работы	230,1	Горнодоб. работы	59,5
Добыча руды .	116,3	Д.быча руды	92
Обработка руды .	90,4	Обработка руды .	98,4
Добыча металла .	129,1	Добыча металла вилк. чиз пр.г. Амфабрика	110

### ПЕРВОМАЙСКОЕ ПРИИСКОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

	% выполн.		% выполн.
Кие-Шалтырская .	120,5	Террасный .	76
Кундатская . . .	122,7	Петровский . . .	46,2
Таскельская . . .	104,3	Кундусульская . . .	126,8
		Удагинский . . .	90

Программа по Первомайскому выполнена на 110,6

# Помялов и Стативко разваливают старательский участок

Вновь вступившие в обязанность заведующего золотоскупкой Натальевского участка Стативко А. и зав. участком Помялов А. (командированные старательским сектором ЦПУ) с первых же дней взялись усиленно растаскивать товары и продукты золотоскупки.

За 3-4 дня Помялов и Стативко из золотоскупки взяли 3 пары пимов, 2 полушибка, 20 кг. муки (селянки) 4 пары брюк—галифе, мясо, масло, больше десятка бутылок вина (ликер) и др. товары. Общая сумма взятого товара составляет примерно 60 золотых рублей.

С 16 по 20 золотоскупочный магазин был закрыт, старатели—золотничники вынуждены были за неимением продуктов многие участки оставить. Помялов и Стативко чувствуя свободу своих жульнических действий и считая, что об их махинациях никто не узнает, т. к. Натальевка отдаленный участок, занялись каждодневной пьянкой. Причем, 17 января Помялов напился до полного одурения; с браунингом (кто доверил пьянице браунинг?) в руке на бросился на проходящего мимо старшего Ковюшко неизвестно с какой целью.

Закончив прием золотоскупки 18 января и вместо того, чтобы немедленно приступить к торговле, т. к. старателям нужны были продукты, Помялов и Стативко, забрав несколько бутылок ликера, уехали на Маркарк, где устроили попойку у "прута" Щукина и только 20 января к 2 часам дня из замыленной лощади "друзья" вернулись на Натальевку, а старатели с утра ходили около золотоскупки, ожидая Стативко.

21 января Стативко и Помялов, вооружившись бутылками ликера, отправились на Центральный за же пами, где пробыли до 25 января. В эти дни старатели совершили лишь земляные работы, чтобы получить необходимые продукты. Старатели приходили за 12 км. с участков, оставляя работу, однако возвращались с чем потому что золотоскупка была закрыта. Был остановлен участок на Кундате, рабочие Потапочки, Металев, Иванов и др., двое суток жили на Натальевке, ожидая когда приедут пьяницы Стативко и Помялов. Многие старатели счаст

лико не сколько раз уходили и приходили обратно, надеясь на возвращение "друзей".

После 25 января, поработав не сколько дней, Помялов, решив же ниться, вторично выехал совместно со Стативкой на Центральный, на сей раз забрав около десятка бутылок ликера. 2 февраля на Центральном "друзья" организовали свалку—пирамиду. И опять стартели Натальевки вынуждены были останавливать свои производственные участки, срывать золотодобычу.

Просим редакцию помочь нам старателем избавиться от пьяниц.

Старатели.

**От редакции:** Просим старательский отдел ЦПУ (т. Седенева) уволить пьяниц с руководящей работы, а прокуратуру (т. Молоткова) привлечь к уголовной ответственности за расхищение собственности и развал старательского участка Помялова и Стативко.

## Т. ДОЛГОВ ЗАГЛЯДЫН НА НАТАЛЬЕВКУ

Профсоюзная организация старательского сектора Центрального рудника во главе с профорганизатором т. Долговым работает очень плохо. Старатели—золотничники не организованы, социалистическое соревнование среди артелей и особенно индивидуальное не развернуто, а если оно и есть, так только на бумаге.

Вопросы культурно-массовой работы, организация технической учебы среди старателей—не интересуют профсоюзную организацию. Вся работа представлена самотеком и особенно на отдаленных участках. На таких участках, как Натальевка, где находится 17 членов союза из старателей, Окунеке, работы профорганизации не видно.

Чем же занят профорганизатор т. Долгов? Всем, но только не руководством проф организации. С утра и до вечера Долгов просиживает в кабинете зав. старателем, сектором занимаясь от скуки ради, всевозможными разговорами. Долгов очень редко посещает производственные участки, а на таких, как Натальевка и Окунеке, он в 34 году совершенно не был.

Профорганизация старательского сектора должна заставить Долгова руководить по настоящему профорганизацией и руководить не из кабинета, а непосредственно на производственном участке, не упуская из поля зрения и отдельных старательских артелей.

Старатели.

## ПОДТЯНУТЬ ГОРНОПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ НА БЕРИКУЛЕ

В нынешнем 1935 хозяйственном году в связи с пуском нового весьма мощного обрабатывающего предприятия, "Американской фабрики", вопрос о развертывании усиленной добычи промышленной руды, а следовательно, и усиления горноподготовительных работ должен стоять, как никогда официально перед Берикульским промысловым управлением. Отставание горноподготовительных работ по Берикулю неизбежно во всем за собой отставание эксплуатационных работ, а следовательно, тормоз в обращении, пробел в выполнении производственной программы золотодобычи в последующих месяцах. Тот рудный запас, который имеют сейчас шахты Берикуля, созданный разворотом горноподготовительных работ в прошлые годы, с каждым месяцем истощается и в дальнейшем сможет обеспечить эксплуатацию не больше, как на год.

При уменьшающемся с каждым днем запасах промышленных руд на Берикуле, вопрос боевого форсирования горноподготовительных работ серьезно не стоит и в нынешнем году в промысловом управлении. Если Берикуль с хорошими показателями за кончил 1934 хозяйствственный год по добыче золота, то по горноподготовительным работам мы имеем большой прорыв. План 1934 года по горноподготовительным работам по Берикулю выполнен всего лишь на 76,8 проц. Из этого можно сделать только один вывод, что Берикуль не только не развивает свою перспективу в подготовке новых рудных месторождений, но и усиленно покидает те запасы сырья, которые были подготавлены до 1934-35 гг. Такое положение

может привести Берикуль к тупику в развитии эксплуатационных работ, к срыву программы по добыче, обработке руды, отсутствию и к срыву плана по добыванию металла.

И эта угроза надвигается на Берикульское промысловое управление все более срочно с каждой проработанной декадой. Вступая в новый 1935 хозяйственный год, руководство Берикуля не учло провала горноподготовительных работ в 1934 году, а еще более усугубило в первые декады января этот провал. Если первая декада по горноподготовительным работам выполнена на 143,6 проц., то вторая декада по выполнению резко скатилась вниз, даже только 34 проц. к плану. Провал плана второй декады не был выправлен и в третьей декаде. План третьей декады выполнен лишь на 59,5 проц.

Чем объяснять такую позорную кривую в выполнении плана горноподготовительных работ на Берикуле? Ничем другим, как не внимательным, неблагодарившим отношением руководства Берикуля к самому важнейшему участку, каким является горноподготовительные работы.

Масса технических, производственных недоработок, техническая безграмотность рабочих, слабое техническое руководство—все это серьезно скавывается на выполнении плана горноподготовительных работ. Поэтому производительность труда по горноподготовительным работам в третьей декаде имеет выполнение 102 проц., а план по уходке, кубажу выполнен только на 59 проц. Весь секрет в том, что десятки часов по различным техническим причинам забойщик не

## КРОМЕ ШУТОК!

### "Папа Римский" и Карпович

Однако, надо проверить работу участка В. Шалтырь, — решил Карпович, прочитав статью в газете "Приисковый рабочий" — о работе ОМЗИГа.

Погода 24 января стояла хорошая. Запрягли коня "Папу Римского" и Карпович, часов примерно в 5-6, отправился в путь, убаюкиваемый качкой санок.

Поэтому путешествию на В. Шалтырь состояться не удалось, так как на пути Карпович, встретив приветливый домик и его радушного хозяина, Ушакова М., пригласившего "путешественника" из ОМЗИГа откупить "хлеба-соли" с дороги, — отказался никак не смог от приглашения.

Всякие события идут своим чередом. Так и тут, часиков в 7 вечера, на конный двор № 2 Центрального рудника, цыганский хозяин "приветствовал" домика Ушакова, М., приводит коня Карповича, и "любезно" объясняет, что на конный двор № 1 этого коня ставить не следует, ибо его хозяин, Карпович, находится в "командировке".

В 9 часов, этот же "услужливый" Ушаков, уже в более "градусном" состоянии, является за "Папой Римским" и заявляет, что ему приказали "хозяином" Карпович "подать не медля лошадь".

В час ночи мирные размышления

### Дела банные

Как приятно после работы в шахте, лесу и даже пыльной кантре наших Центрально-рудничных учреждений, побывать в бане, понежиться вытянувшись во весь рост на лавочке или похлопать себя по бедрам, спине мокрым горячим веником — в парной.

А после этого, придя домой, понянчиться на постели, посидеть у самовара и выпить восьмь—девять стаканов чаю, кружку холодного кваса или еще там что либо — ведь вкусы бывают разные. Нет, такое наслаждение доступно только нам русским, какиенибудь немцы или американцы этого не знают, нет у них ни бани, ни самоваров, ни нашего русского кваса.

Дальше терпеть отставание горноподготовительных работ по Берикулю нельзя. Руководство горного цеха должно уяснить себе, что выполнение программы по добыче руды в 1935 году будет зависеть не только оттого, насколько хорошо будут разбиты очистные работы, но и оттого, как будут подготавливаться к эксплуатации новых рудных объектов.

Дальнее терпеть отставание горноподготовительных работ по Берикулю нельзя. Руководство горного цеха должно уяснить себе, что выполнение программы по добыче руды в 1935 году будет зависеть не только оттого, насколько хорошо будут разбиты очистные работы, но и оттого, как будут подготавливаться к эксплуатации новых рудных объектов.

Приисковое управление и в частности т. т. Шереметев, Толстов должны серьезно заняться этим вопросом, обратить больше внимания на горноподготовительные работы, добиваясь выравнивания горноподготовительных работ с добыванием металла, т. е. обеспечить планностью выполнение плана. На участках, где развертываются горноподготовительные и испытательные работы, нужно послать лучших кадров забойщиков, начальников участков; ликвидировать имеющиеся расхождения производительности труда с фактическим выполнением плана путем устранения простое, технических недоработок, хозяйственной неразберихи и т. д.

Горноподготовительные и капитальные работы на Берикуле должны также быстро развиваться, как развивалась в 1934 году золотодобыча, нужно, чтобы эти решающие участки, от которых зависит выполнение программы по добыче металла, получили нужный для них толчок для продвижения вперед по пути дальнейшего развития рудника.

Л. У.

сторожа ларька иссякотдела тов. Корбина были внезапно нарушены: право на него стрелой, точно на земле, несся "Папа Римский".

— Стой, стрелять буду! — закричал сторож Корбина.

"Папа Римский" оказался загнанным в огромный сугроб снега, седок "дал тягу", а мертвый от рож Корбина в недоумении, даже вантовку выпустил из рук.

На утро, среди разыскивавших лошадей на прогулке, "Папа Римский" темно бродил среди них, никак по нюра голову, и блуждающим взором склонив коштуру ОМЗИГа и только что не мог сказать:

— Драгоценнейшая руководительница ОМЗИГа, тов. Карпович! Роятно, познанье о сохранении конского поголовья до ваших черствых "спущ" не дешел, а если и дешел, то вы никак не смогли уяснить его значения. Может быть, только районная печать сможет помочь в "нашем горе" тем, что обратит внимание районного прокурора на вопиющий факт варварского отношения к нам, животным, со стороны цыаници подобных Карповичу, и тем самым оградит вас в дальнейшем от подобных безобразий.

Бвод

Нет, баня для нас необходима, с ней мы сроднились, она нам нужна, как хлеб и воздух. Но для жителей Центрального рудника все это является только мечтой и не больше. Прежде чем попасть в баню вы, как минимум полчаса времени должны потратить на то, чтобы найти кассу и купить талон на вход. Потом, попадая в раздевальную, час или два стоим уже раздевшись в ожидании сдачи одежды и получения таза, с одной стороны вас просто таки поджаривает раскаленная железная печь — с другой обдает холдом от постыдно отирающейся двери; ноги начинают судорожно дрожать от ледяного пола, но вы терпеливо ждите очереди зная, что пропускная способность бани не более, как двадцати человек, а ждет всегда около сотни. Но попав в баню вряд ли удастся хорошо помыться — больше двух—трех раз набрать воды вам не удастся, т. к. и здесь тоже давна и десятка стоящих друг за другом в очереди.

Но все это еще ничего по сравнению с тем чувством, которое приходится переживать каждому идущему в баню; вы трепещете, вы должны предварительно проститься с семьей, так как не знаете будете ли сегодня сидеть у шумящего самовара или прямо попадете на больничную койку.

Всем еще памятен случай обрушения потолка и стены в ногайре и не сколько ранений. 27 января от неи спровоцированной электропроводки, находящиеся в бане имели удовольствие быть потрясаемы электрическим током и в смятении и потоках шпарахились кипятком или попадали на раскаленную железную печь, после чего, забыв про одежду, выбегали на улицу.

Нет, как бы мы ни любили бани, а в такой лучше не мыться: вымыться не можешь, а искалечишься, а в лучшем случае можешь заболеть. Рабочие и все население Центрального рудника должны иметь хорошую культурную баню, они ее заслужили, борясь за программу. Что насаждается лиц виновных в ногайрской аварии им тоже следовало дать "баню", мы полагаем, что этим займется прокурор.

В. ТАЛОЗ.



